

今日汝州

我市组织收听收看中原大讲堂“纳米酶”主题学习报告会

本报讯（融媒体中心记者 宋小亚）9月20日，中原大讲堂“纳米酶”主题学习报告会举行，与省委理论学习中心组集体学习相结合，邀请中国科学院院士、发展中国科学院院士、中原纳米酶实验室主任、中国科学院纳米酶工程实验室主任、中国科学院生物物理研究所研究员阎锡蕴围绕“纳米酶创新促进发展的一点实践”作专题辅导报告。省委书记楼阳生、省政协主席孔昌生出席报告会。

报告中，阎锡蕴从发现纳米酶、定义纳米酶、应用纳米酶三个方面对纳米酶这一新概念进行深入解读，饱含深情地回顾了自己的成长经历，详细介绍了中原纳米酶实验室建设情况，并就未来纳米酶研究应用和产业化进行展望，提出具有前瞻性、针对性和指导性的建议。

与会同志认为，报告具有国际视野、系统思维、前沿视角，通过生动的案例分析和翔实的数据佐证，让大家了解到纳米酶的发现历程、概念内涵和应用领域，对于形成自主创新、富有竞争力的科研生态圈以及相应的创新链、产业链和价值链具有借鉴意义。与会同志表示，要以

报告会为契机，认真学习、深入研究报告内容，准确把握现代高科技的发展方向，加快现代高新技术的研发和推广应用，大力发展新质生产力，为打造国家创新高地和重要人才中心，推进中国式现代化河南实践作出更大贡献。

会议以视频会议形式召开，省人民会堂、各省辖市、济源示范区、航空港区及各县(市、区)设分会场。

韩春晓、刘国朝、黄彬、于伟、郭少平、赵战营、李新杰、黄红丽等在汝副县级以上领导在汝州分会场收听收看会议实况。

2024年9月23日 星期一
农历甲辰年八月廿一

●河南省连续性内资〔平〕0043
●新闻热线：0375-6908887
●电子信箱：rhzs2008@163.com

总第3606期

内部资料免费交流

汝州新闻网：<http://www.ruzhounews.com>



今日汝州官方微信

今日汝州数字报

习近平向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候

强调千方百计推动农业增效益农民增收农村增活力 让农民群众可感可及得到实惠

新华社北京9月21日电 在第七个“中国农民丰收节”到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央，向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候。

习近平指出，今年，我们克服较为严重的自然灾害等不利影响，实现夏粮增产、早稻稳产，全年粮食有望再获丰收，为巩固和增强经济回升向好态势、推动高质量发展提供了有力支撑。

习近平强调，推进中国式现代化，

必须坚持不懈夯实农业基础，推进乡村全面振兴。各级党委和政府要深入贯彻落实党中央关于“三农”工作的决策部署，学习运用“千万工程”经验，切实抓好粮食和重要农产品稳定安全供给，持续巩固拓展脱贫攻坚成果，千方百计推

动农业增效益、农民增收、农村增活力，让农民群众可感可及、得到实惠。希望广大农民群众和社会各界都行动起来，一步一个脚印，把乡村全面振兴的美好蓝图变为现实，为实现农业农村现代化、建设农业强国奠定基础。

刘国朝主持召开市长办公会

本报讯（融媒体中心记者 陈晶晶）9月20日，市委副书记、市长刘国朝主持召开市长办公会议，听取近期工作总结情况汇报，并就下阶段工作逐项进行梳理和安排部署。

会议强调，市政府班子成员各项工作开展要做到心中有数，以周保月、以月保季，锚定全年目标，聚焦全年红，奋力冲刺，确保完成全年目标任务。牵头领导与分管领导要增强工作主动性，形成工作合力，带头抓好各项重点工作落实。要守好安全生产、生态环保、自然资源管理、廉政建设、意识形态等工作底线，做到党政同责、一岗双责、三管三必须，维护社会大局和谐稳定。要保持良好精神状态，持续开拓进取、攻坚克难，系统思考解决问题，立足全局，坚定不移地推动各项工作取得实质性进展。

市领导赵战营、黄红丽、李益恒、李鑫琪、张飞、赵昕、王泉水、陈振军、张振伟、魏俊涛、鲁武国、朱同正、陈万幸、武乐蒙、倪建国、王国强及市政府党组成员、秘书长郭玉玮出席会议。

刘国中出席2024年中国农民丰收节全国主场活动

韩文秀韩俊楼阳生王凯出席

河南日报讯 9月22日，中共中央政治局委员、国务院副总理刘国中在河南兰考出席2024年中国农民丰收节全国主场活动。他强调，要认真学习贯彻习近平总书记重要指示批示精神，落实党中央决策部署，激励振奋亿万农民和社会各界的干劲信心，扎实推进乡村全面振兴，为实现农业农村现代化、建设农业强国奠定基础。

中央财办分管日常工作的副主任、中央农办主任韩文秀，农业农村部党组书记、部长韩俊出席。省委书记楼阳生致辞，省长王凯出席。

刘国中现场参观了学习运用“千万工程”经验成果展以及优质农产品、乡村工匠技能等展示，与农民群众共庆丰收。

刘国中强调，习近平总书记连续七年向全国广大农民和“三农”战线同

志致以节日祝贺和诚挚问候，充分体现了对“三农”工作的高度重视和对农民群众的亲切关怀。今年以来，广大农民和各级干部辛勤努力，克服较为严重的自然灾害等不利影响，实现夏粮增产、早稻稳产，全年粮食丰收在望，成绩来之不易。当前正值秋粮收获季节，要毫不放松落实好田管措施，加强灾害监测预警和防范应对，奋力夺取秋粮丰收。要学习运用“千万工程”经验，落实好强农惠农富农政策，因地制宜发展乡村产业、推进乡村建设、完善乡村治理，千方百计增加农民收入，巩固拓展脱贫攻坚成果，激发农村发展活力，推动乡村全面振兴不断取得新成效。

刘国中还实地调研了秋粮收获、田间管理等情况。

楼阳生在致辞时说，在中华人民共

和国即将迎来75周年华诞之际，第七个中国农民丰收节全国主场活动在河南举办，充分体现了习近平总书记和党中央、国务院对河南发展特别是“三农”工作的高度重视、对河南人民的亲切关怀，我们备受鼓舞，更深感责任重大。河南始终牢记习近平总书记殷殷嘱托，扛稳粮食安全重任，推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，突出抓好耕地保护和高标准农田建设，突出抓好种业振兴和农机装备制造业智能升级，突出抓好乡村产业振兴和农村劳动力技能培训，建设农业强省取得积极进展。我们将以此次活动为契机，深入贯彻习近平总书记重要指示和党中央决策部署，运用好“千万工程”宝贵经验，坚定不移抓好粮食安全和这个头等大事，强化农业科技创新和体制机制创新双轮驱动，全面构

建现代农业产业体系、现代农业经营体系、现代农业服务体系，加快建设农业强省，努力在农业农村现代化上走在全国前列。

国务院副秘书长林涛，中央农办副主任、中央农办副主任祝卫东，中华全国供销合作总社党组成员、理事会副主任张梅林，全国妇联书记处书记、党组成员朱莉，农业农村部党组成员李敬辉，省领导孙梅君、陈星、李酌参加活动。

此次丰收节以“学用‘千万工程’礼赞丰收中国”为主题，兰考主场还举办农业农村发展成果展示活动、农耕农趣农味体育活动、“听党话、感党恩、跟党走”集中宣讲活动等，充分展现河南丰收盛景、和美乡村画卷、农民幸福图景。

（新华社记者 河南日报记者）

我市曲剧团受邀参加平顶山市第三届惠民戏曲周活动



本报讯（融媒体中心记者 宋乐义）9月20日，记者从我市曲剧团获悉，为庆祝中华人民共和国成立75周年，大力激发人民群众的爱国热情和奋斗激情，推动全民共享文旅高质量发展成果，展示全平顶山市文艺院团传承发展戏曲艺术、服务基层群众良好精神风貌，由平顶山市文化广电和旅游局主办、平顶山市戏剧研究中心、平顶山市文化艺术中心承办的第三届惠民戏曲周活动于9月19日启动，戏曲周已敲定6场大戏进行演出。汝州市曲剧团受邀于20日下午在平顶山市文化艺术中心演出曲剧《麻疯女》。

据我市曲剧团团长王凤霞介绍，曲剧《麻疯女》讲的是邱子穆之女邱丽玉，身患麻疯病，听说婚后传给其夫可愈。其父听信传言，诱来难书生陈生，假意招赘邱府。洞房中丽玉不忍害夫，乃实告，自饮毒蛇酒欲死，不料却医好其病，最终夫妻团圆。

演出中，我市相关领导来到现场慰问演员、观看演出并与演员合影留念。国家一级作曲、曲胡演奏家梁献君，河南省曲剧团演员牛艳荣特意从郑州赶到演出现场为汝州市曲剧团的演出加油助威。

“曲剧是汝州的一张文化名片，也是河南省第二大剧种。因为曲剧反映生活、接地气，能和群众很好地交流，因此深受广大戏迷朋友喜爱。汝州市曲剧团将以这次惠民戏曲周活动为契机，用好的作品把演员们最佳的精神状态和精湛的演技展示给观众，满足戏迷朋友的精神需求，让更多戏迷朋友爱上曲剧、了解汝州。”王凤霞说。



9月22日，秋分节气，是收获的日子。洗耳河街道西社区居民查看大豆长势。只见田间一排排随风摇曳的豆荚像是金黄色的“铃铛”，颗粒饱满，长势喜人。
黎新民 摄

完善村规民约 培育乡风文明的和谐村镇

自2023年以来，蟒川镇深化文明村镇创建，坚持以提升群众生活质量和文明素质为目标，将新时代文明实践建设与基层治理、环境整治、民风建设、农村移风易俗等工作结合起来，强化实践引领，坚持为民惠民，高质量推进文明村镇建设，推进落实文明实践工作，提升群众的文化获得感。

“我村制定村规民约以来，大家养成良好的生活习惯，在乡风文明上有很大变化，特别是在社会治安和移风易俗方面，现在参照村规民约，定规矩、立良俗，大家的文明意识提高不少。村规民约出台后，村里的风气变得更好了，大家会自觉清理村里的垃圾、杂物，环境越来越整洁。我们通过入户发放宣传材料等形式，耐心向群众解释移风易俗的必要性和陈规陋习的危害性，让村民充分了解移风易俗的内涵与意义，树立正确婚恋观念，坚决抵制高价彩礼，不大操大办、不盲目攀比，引导广大村民转变观念，做勤俭节约的倡导者。”蟒川镇核桃园村村委会委员陈桃品说。

蟒川镇为发挥村规民约在乡村治理中的积极作用，因地制宜编写《村规民约》《镇规民约》，内容涉及社会治安、村风民俗、环境卫生、邻里关系、婚姻家庭等方面，逐步培育村民参与治理的主体意识，让村民在日常生活中接受熏陶，在生产生活中自觉遵守，时刻规范自身言行，做到生活方式健康、行为举止文明，共同推动乡村文明。

（下转第2版）

移风易俗 破除陈规陋习

“放得活”与“管得住”

◇ 华 平

党的二十届三中全会《决定》强调：“必须更好发挥市场机制作用，创造更加公平、更有活力的市场环境，实现资源配置效率最优化和效益最大化，既‘放得活’又‘管得住’。”

习近平总书记深刻指出：“在市场作用和政府作用的问题上，要讲辩证法、两点论，‘看不见的手’和‘看得见的手’都要用好。有效市场才能‘放得活’，有为政府才能‘管得住’。既‘放得活’又‘管得住’，就要处理好政府和市场的关系。

市场配置资源是最有效率的形式。“放得活”，就是要充分发挥市场在资源配置中的决定性作用。

在山西，电力现货市场实现“能涨能降”，给供需两端都带来了更多选择；热电厂“价”而动，价高启动全部机组，价低则减少发电；用电大户从“按需用电”到“按价用电”，有企业一年可省下约400万元。一项市场价格机制改革，不仅带动企业降本增效，还提高了用电高峰保供能力。

以改革消门槛、破壁垒、除阻碍，把市场机制能有效调节的经济活动交给市场，政府只管该管的事，才能让一切劳动、知识、技术、管理、资本的活力竞相迸发，让一切创造社会财富的源泉充分涌流。

市场不是万能的，也会失灵，这就要更好发挥政府作用，“管得住”那些市场管不了或管不好的事情。

实施稻谷、小麦最低收购价政策，保护种粮农民积极性；针对部分药品价格异常上涨问题，约谈相关企业及时纠正……医疗卫生、社会保障、基础

教育等事关人民群众根本利益和公共安全的领域，政府“一定要管好、管到位”。

政府及时补位，弥补市场不足和失灵，市场经济才能既生机勃勃又井然有序。

“放”与“管”殊途同归，都是为了畅通循环、激发活力，关键要推动二者形成有机统一、相互补充、相互协调、相互促进的格局。

自2018年以来，上海连续7年公布优化营商环境的行动方案，推动营商环境持续改善。截至2023年底，全市企业总数达289.2万户，密度居全国第一。

我国新能源汽车产业实现“换道超车”，既得益于经营主体的深耕，也离不开政府前瞻性开展产业规划、推动公共充电设施加速普及等培厚产业发展的土壤。

在“放”的同时，就把后面的“管”备好，用改革激发市场活力，用政策引导市场预期，用规划明确投资方向，用法治规范市场行为，才能让“放”与“管”在实践中相得益彰，共同促进经济持续健康发展。

“管得太死，一潭死水不行；管得太松，波涛汹涌也不行。”处理好辩证关系，关键是把握好时度效，该管的事管好、管到位，该放的权放足、放到位，寓活力于秩序之中，建秩序于活力之上，在动态平衡中行稳致远，定能推动中国式现代化不断开辟广阔前景。

转自《人民日报》



美景供人欣赏，美德让人敬仰；赏名胜古迹，做文明游客。